

沈丘新区实验小学

首批小记者喜领采访装备

□记者 王珂 实习生 方薇文/图

本报讯 12月5日上午，沈丘新区实验小学举行第一批小记者装备发放仪式，100多名小学生成功加入周口报业小记者。周口日报社、沈丘县教体局、沈丘新区实验小学相关领导为小记者发放了小记者证、帽子等采访装备。

“今天，我以周口报业小记者的名义庄严宣誓，为成为一名优秀的小记者而努力！”仪式上，小记者们高举拳头，在宣誓声中开启了小记者之路。

沈丘新区实验小学校长卢芳寄语小记者：“要用一双慧眼发现身边的真善美，用敏锐的触角感受世界，用坚实的脚步丈量世界，专心致志做一名阅读者，满心欢喜做一名写作者，拓宽视野，向下扎根，向上成长。”

周口日报社党委委员、副总编辑赵千里向小记者们表示了热烈欢迎和祝贺，并介绍了周口报业小记者的发展历程和社会影响力。

随后，周口日报社记者王珂为小记者上了一堂生动的新闻课，向他们讲解了新闻的基本要素、采访的技巧和写作的方法，并通过实例分析让小记者更好地理解和掌握。

周口报业小记者相关负责人表示，下一步将继续为小记者提供更多的学习和实践机会，提高小记者的综合素养。



发放小记者证、帽。



为发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，12月5日，在第38个国际志愿者日来临之际，周口市颍河路学校积极组织党员教师志愿者开展“弘扬志愿精神 倡导文明新风”系列志愿服务活动。
通讯员 邵槿 摄



小记者新闻第一课。



为进一步加强家校协作，凝聚家校育人合力，12月1日，周口市永宁路小学家长学校开课，学校将和家长并肩同行，助力孩子幸福成长。
通讯员 王艳 摄



“侠”爱之心 为师道添乐

说起“大侠”，首先你想到的肯定是电视剧里玉树临风、武功高强、劫富济贫、伸张正义的英雄。今天我要讲述的这位“大侠”也是一位英雄，在她身上体现的是孔子“其身正不令而行”的言传身教；是李商隐“何须琥珀方为枕，岂得真珠始是车”的廉洁从教；是荀子“锲而不舍，金石可镂”的坚持不懈。她可称为我校教坛的一位巾帼英雄。

她没有高挑的身材，也没有忽闪的大眼睛。你能猜出她是谁吗？她虽年过四十，但是仍有一颗少女心，粉色的公主衣一直备受她的青睐。她很有文采，却总说自己知识欠缺。她负责学校校报编辑、小记者社团等工作，用她的妙笔生花写过很多老师，却唯独没有写过自己。对，她就是我的搭

档——吴艳侠老师。

她的这个“侠”，不是明艳动人、貌美如花的“霞”，而是抑强扶弱、见义勇为的“大侠”的“侠”。名如其人，吴艳侠老师不仅有“大侠”的气概，更是侠之大者，拥有扎根讲台、痴心教育的情怀。

对于学生管理，她的格言是——严慈相济，教学相长。

学生是祖国的花朵，花朵在“大侠”辛勤的培育下茁壮成长。每天早晨、课间，都能看到“大侠”在教室内忙碌，手里还拿着她的尚方宝剑——红笔，每个学生的本子上都会留下她潇洒的一画。学生想偷懒那是不可能的，“大侠”有绝招——都会给你记录在小本本上，再联系家长，家校结合，准备一组“混合拳”。

好习惯很难养成，一旦养成将会受益终身。人尽皆知的道理，往往很少有人能够坚持下来。“少年强则国强”，作为有着五千年深厚文化底蕴的大国，知识文化的积累、传承对于青少年来说是一种不可推卸的责任。语文学习更是靠日积月累，“大侠”建立读书群，帮助学生养成每天读书的好习惯。每天读书群里都有学生朗朗的读书声，课内阅读背诵，课外阅读，就算星期天和国庆假期都不曾停止过。一张张读书记录表、一张张作业批改记录表……无不渗透着“大侠”对学生的爱！她还认为，孩子的学习除了老师做好引导，也离不开家长的大力配合，只有家校共育，形成合力，孩子才能“勤学如春起之苗，不见其长，日有所长。”

要想给学生一碗水，教师必须要有一桶水，更要有源源不断的溪流，“大侠”做到了。有一次在校园里，我看见艳侠拿着小笔记本在记录着什么，她说：“突然来了灵感，赶紧记录下来，以后讲课用。”顿时觉得“大侠”的形象又高大了许多。受艳侠老师的影响，我也突然来了灵感，及时记录了下来，于是有了师德师风演讲的内容！她像一团火，不仅温暖自己，更能照亮别人！

“大侠”一直秉持“不放弃一个学生”的坚定信念，因为她知道，每个孩子都是上天赐给父母最好的礼物，每个孩子内心都有一个天使，作为教育者，老师身上所肩负的是使命，也是责任：故心之所向，无问西东，理想在彼岸，必风雨兼程！

(周口市纺织路小学 刘瑞瑞)